

## 服务“三农”小微 助力实体经济

运城农信(农商银行)在行动

临猗农商银行深刻把握金融工作的政治性、人民性,由“经营型银行”转向“社会型银行”——

# 打造“社会银行”

龙欣

渔药、苹果是临猗经济发展的两大名片。为了更好地挖掘这两大产业的潜力、助推其转型升级迈上新台阶,近些年,临猗县委、县政府因地制宜打造渔药特色小镇、推广“三新”果园。

作为地方金融机构主力军,临猗农商银行深刻把握金融工作的政治性、人民性,紧紧围绕临猗县委、县政府的中心工作提供精准支持,广泛收集渔药、苹果产业的信贷需求,与时俱进更迭服务方案,让充沛的“金融活水”为县域经济高质量发展蓄力赋能。

### 在大局下行动—— 升级“供应链授信” 康洁药业做强“无鱼而渔”

眼下,正是渔药市场的需求旺季。走进位于临猗县临晋镇的山西康洁药业有限公司(以下简称“康洁药业”),该公司新建成的生产车间内,全自动生产线高速运转。源源不断的原料经过生产线后,就变成了一袋袋小包装的渔药产品。

成立于1998年的康洁药业,是一家专门从事渔药研发、生产、销售的高新技术企业,现拥有符合国家认证要求的7条兽药GMP生产线、2条饲料添加剂生产线、2条卫生消毒剂生产线等。

“这条全自动生产线是投资2000余万元新建成的,可以说是目前最先进的生产线了。”康洁药业负责人贾建立说,“这条生产线投产后,既提高了生产效率,又降低了交叉污染风险,为生产优质产品打下了坚实基础。”

贾建立告诉笔者,这条生产线能保质保量投产,离不开临猗农商银行的全力相助。

该公司起步之初,临猗农商银行(原临猗县农村信用合作联社)就给予了2万元贷款支持。随着公司规模的不断扩大,该行的支持力度也逐年加大,贷款额度从30万元、50万元、100万元增加至200万元。

为了全面支持地方特色产业发展,该行推出了“一业一贷”系列产品,其中就有为渔药产业量身定制的“渔药贷”。该贷款产品不仅在额度上进行了升级,还引入了山西省农业信贷融资担保有限公司,有力解决了客户担保难、融资贵等问题。

借力“渔药贷”,康洁药业获得了临猗农商银行1000万元的授信,并享受的是最优利率。同时,该行还与康洁药业结成了“命运共同体”,党建联



临猗农商银行临晋支行工作人员实地查看康洁药业生产状况。王涛摄

创、代发工资、为员工提供个人消费贷款……

该行不仅支持康洁药业发展壮大,还围绕这一“链主”企业向其上下游“输血”。据介绍,该行向其上游,如生产纸箱、瓶子、袋子等包材企业,授信已达800万元;向其下游搞运输的、跑销售的等授信已达500万元。

“如此一来,周转成本降低,生产循环加快,链条趋于稳定,市场竞争力就增强了。”临猗农商银行临晋支行负责人王兵说。

康洁药业是临猗渔药产业蓬勃发展的生动缩影。

20世纪90年代,临猗渔药产业悄然起步。历经30余年的发展,临猗县建成了全国唯一的渔药展示中心,拥有渔药企业56家,其中54家通过新版兽药GMP认证,年产各类渔药2.5万余吨,年产值达8亿余元,占全国渔药市场份额的10%。

近年来,临猗县坚持“无鱼而渔”的创新精神,持续推动渔药企业进行规范化、标准化升级,使渔药产业实现了质的有效提升和量的合理增长。2019年,临猗县渔药协会成立,贾建立担任会长。2022年9月,临猗县渔药特色小镇被市委、市政府确定为首批市级重点专业镇。

立足临猗县委、县政府打造渔药特色小镇专业镇这一大局,临猗农商银行充分发挥“点多面广”“扎根基层”“机制灵活”等优势,助力这一地方特色产业发展壮大。截至今年2月末,该行通过“渔药贷”,授信1.3亿余元,支持了该县44家渔药企业。

果园,就是“三新”果园的代表。

“2020年3月栽树建园;2021年挂果带产,亩产苹果近400公斤,并以每公斤4元的价格被北京一经销商订购一空。去年是第三年挂果,亩产苹果2000公斤以上,每公斤最高售价达7元,我们这个100亩果园销售收入100万元以上……”谢巷管粗略地算了下账。

谢巷管之所以能尝到“甜头”,是因为临猗农商银行在背后助力。这一点,他深信不疑。

从土地流转到购买树苗,再到安装相关设备,他很快就靠上了临猗农商银行这棵“大树”。从2020年的100万元,到如今的500万元,该行创新开发“果e贷”,从产前、产中到产后,“一条龙”服务谢巷管。

临猗农商银行北辛支行负责人邹斌介绍,“果e贷”以30万元为界,30万元以内线上授信,即申即贷;30万元以上,信用+担保,确保应贷尽贷。

有了“甜头”,便有了“奔头”,谢巷管又联合本村5户村民新建了一个占地60亩的示范基地。去年,这60亩新建果园第一年挂果,亩产量达500公斤,年总产量达3.5万公斤,总收入近20万元。

他的“大手笔”让本村及周边村的年轻人坐不住了,大家纷纷前来“取经”。谢巷管表示,预计3年内,东卓村60%以上的果园都会换成五代嘎啦早熟新品种,“三新”果园渐成“燎原之势”。

### 在大道上前进—— 开发“果e贷” “三新”果园渐成“燎原之势”

6月的古郇大地,生机盎然。“三新”果园——国家现代苹果产业(东卓)示范基地内,绿油油的小苹果挂在枝头,迎风摇摆。

“这两天正疏果呢。”该基地负责人谢巷管说,“今年苹果的长势还可以,再好好照顾两个月,就能上市了。”

临猗以果兴县,享誉全国。该县耕地面积150万余亩,其中,苹果的种植面积就达70万亩,年产量超20亿公斤。

随着时间的推移,该县苹果产业出现了部分果园树龄老化、栽植模式滞后、经济效益下滑等问题。这些问题成为制约苹果产业可持续发展的主要瓶颈。

基于此,按照市委“打造现代农业强市”的目标,临猗全方位推广采用新品种、新技术、新模式的“三新”果园,引领果业发展进入新时代。谢巷管的

身边事警示和教育党员干部守纪律、讲规矩,知敬畏、明底线。

突出“见行见效”,建设和美丽乡村“新样板”。以群众关心关切的急难愁盼问题为“切入点”,努力办好民生实事。督促猗氏镇党委完成西张岳村党群服务中心提档工作,同时推进村内道路、水利设施、下水道和巷道美化等民生工程,以改善村民生活。结合“千人百法下基层”活动,开展“送戏下乡”“美好生活·民法典相伴”系列活动;以村“两委”干部为重点,培养村级“法律明白人”,切实把法律送到群众身边;大力宣传“最美临猗人”优秀事迹,带领引导群众跟着榜样学、跟着榜样干,切实做好农村精神文明建设,助力乡村“和”上加“和”、“美”上加“美”。

社会责任,是银行可持续发展的保障,也是银行赢得客户信任、提升品牌形象的重要途径。面对新时代金融工作的新要求,临猗农商银行有关负责人表示,今后的工作中,在确保经济效益的同时,会更加努力承担社会责任,致力于“专业型银行到商业型银行,再到社会型银行”的大跨越。

社会责任的担当与风采。4对优秀婆媳代表上台互动,用平凡语言讲述了孝老爱亲、孝忠仁义的家风故事,启迪和感染了现场的每一名观众。活动结束后还举办了包粽子比赛,让大家在轻松愉快的氛围中感受传统文化的魅力。

为深入推进移风易俗工作,夏县纪委监委、县委宣传部、县妇联和瑶峰镇党委在传统端午节前夕联合举办此次婆媳互夸会,充分发挥榜样引领作用,用身边事例教育引导群众传承家庭美德,让孝廉兴家、勤俭持家等家风家训蔚然成风。

活动中,“全国最美家庭”荣誉获得者杨青贤分享了自己的家风故事,并呼吁广大妇女同志弘扬中华优秀传统文化,以实际行动推动移风易俗,展现新时代女性的担当与风采。4对优秀婆媳代表上台互动,用平凡语言讲述了孝老爱亲、孝忠仁义的家风故事,启迪和感染了现场的每一名观众。活动结束后还举办了包粽子比赛,让大家在轻松愉快的氛围中感受传统文化的魅力。

为深入推进移风易俗工作,夏县纪委监委、县委宣传部、县妇联和瑶峰镇党委在传统端午节前夕联合举办此次婆媳互夸会,充分发挥榜样引领作用,用身边事例教育引导群众传承家庭美德,让孝廉兴家、勤俭持家等家风家训蔚然成风。

活动中,“全国最美家庭”荣誉获得者杨青贤分享了自己的家风故事,并呼吁广大妇女同志弘扬中华优秀传统文化,以实际行动推动移风易俗,展现新时代女性的担当与风采。4对优秀婆媳代表上台互动,用平凡语言讲述了孝老爱亲、孝忠仁义的家风故事,启迪和感染了现场的每一名观众。活动结束后还举办了包粽子比赛,让大家在轻松愉快的氛围中感受传统文化的魅力。

为深入推进移风易俗工作,夏县纪委监委、县委宣传部、县妇联和瑶峰镇党委在传统端午节前夕联合举办此次婆媳互夸会,充分发挥榜样引领作用,用身边事例教育引导群众传承家庭美德,让孝廉兴家、勤俭持家等家风家训蔚然成风。

活动中,“全国最美家庭”荣誉获得者杨青贤分享了自己的家风故事,并呼吁广大妇女同志弘扬中华优秀传统文化,以实际行动推动移风易俗,展现新时代女性的担当与风采。4对优秀婆媳代表上台互动,用平凡语言讲述了孝老爱亲、孝忠仁义的家风故事,启迪和感染了现场的每一名观众。活动结束后还举办了包粽子比赛,让大家在轻松愉快的氛围中感受传统文化的魅力。

为深入推进移风易俗工作,夏县纪委监委、县委宣传部、县妇联和瑶峰镇党委在传统端午节前夕联合举办此次婆媳互夸会,充分发挥榜样引领作用,用身边事例教育引导群众传承家庭美德,让孝廉兴家、勤俭持家等家风家训蔚然成风。

## “法治在我心中”经普杯 法治征文大赛结果揭晓

本报讯(记者 韩维元)6月12日,由运城市统计局和运城日报社联合组织开展的“法治在我心中”经普杯法治征文大赛结果揭晓,共25篇作品获奖。

为持续提升《统计法》《网络安全法》《数据安全法》等法律法规的知晓率,进一步强化统计监督作用,提升统计服务效能,在全社会营造“依法治国 诚信立统”良好氛围,树牢总体国家安全观,市统计局和运城日报社于2023年《中华人民共和国统计法》颁布40周年之际、第五次全国经济普查开局之年,联合开展了此次征文大赛活动。活动从去年10月至今,共收到全市统计系统和社会各界稿件54篇。

这些稿件聚焦统计法治理念、依法治统实践、网络安全保障、数据安全

保护及统计文化体验等方面,围绕如何发挥统计监督作用,提升统计服务效能,依法治统、诚信立统等进行了深刻系统阐述,主题鲜明,观点正确,注重史论结合,逻辑严密,论述精当,文风朴实,情感真挚,全方位展现了我市统计法治理念和统计系统干部职工精神风貌。稿件体裁涵盖诗赋、散文、记叙文、议论文等,部分稿件在国家统计局网站、山西省统计局网站和运城日报刊发,进一步激发了统计系统干部职工积极参与网络和网络安全保护工作的热情,在全社会营造了“依法治国 诚信立统”的良好氛围。

经过大赛组委会综合评选,最终评选出一等奖3名、二等奖6名、三等奖6名,优秀奖10名。

获奖名单如下。

奖项	文章	作者	作者单位
一等奖	统者惟实 计者惟精	薛效康	河津市统计局
	牢记领袖嘱托 依法履职尽责 奋力谱写盐湖统计现代化建设新篇章	张红军	盐湖区统计局
	《统计法》伴我走过四季	史柯馨	运城市统计局
二等奖	数海扬帆启新程 奋楫笃行践初心	李春瑞	平陆县统计局
	我心中的“法治树”	王漫	运城市统计局
	充分发挥统计职能 服务高质量发展	陶钢锁	永济市统计局
三等奖	依法统计夯实高质量发展基础	刘定明	万荣县统计局
	坚守统计初心 担当时代使命	田佳妮	稷山县统计局
	戴头诗·依法统计 依法治统	冯田婧	运城市统计局
优秀奖	提高政治站位 强化责任担当 让依法统计在基层落地扎根	罗志华	夏县统计局
	以高效统计监督护航高质量发展	费临生	绛县统计局
	知责明责 履职尽责 全力开创依法统计依法治统新局面	光俊义	新绛县统计局
优秀奖	凝心聚力 奋力开启依法统计统计新征程	杨忠	运城市统计局
	加强统计法治建设 提升统计工作水平	周英杰	临猗县统计局
	五经正当时 依法依规贯始终	解盼	运城市统计局
	父亲与法的那些事	王会亮	平陆县税务局
	网络安全就在我们身边	胡春良	山西达青铜文化艺术股份有限公司
	深入开展主题教育 奋发践行统计职能	王小军	平陆县统计局
	坚持法治引领 深化统计改革 以高质量统计服务高质量发展	卢苗苗	芮城县统计局
	坚持依法统计治统 切实提高数据质量	张闻伟	闻喜县统计局
	坚持以习近平法治思想为指导 做好新时代统计法治工作	闫琴	稷山县统计局
	加强统计监督 依法诚信统计	郭晓兵	运城市统计局
学习二十大精神 纵深推进依法统计依法治统	康东枝	运城市统计局	
顺势而为展作为 开创新局	刘定明	万荣县统计局	
《统计法》在我心中	王竞飞	万荣县统计局	

### 市市场监管局

## “你点我检”守护景区食品安全

本报讯(记者 乔植 通讯员 刘卫波)近期,运城市市场监管局组织盐湖区市场监管局、永济市市场监管局开展食品安全监督抽检“你点我检”进景区专项活动,全力守护旅游景区内食品安全,助力“国宝第一市天下好运城”文旅品牌打造。

活动现场,监管人员邀请游客填写“你点我检”进景区调查问卷,扫描线上调查问卷二维码,征求游客对景区食品安全的意见建议。抽检人员对节日期间景区内消费量高、消费关注度高的矿泉水、乳制品、饮料、水果、肉制品等食品进行了抽样;现场设置了快检工作台,对景区部分餐饮单位的餐饮食品原料进行了检测,半小时内出具结果并现场进行公示。

此外,监管人员从专业的角度为游客讲解食品安全相关知识,提醒大家购买食品时要到正规商超和市场,查看食品品名、生产日期、生产许可证等,不购买“三无”食品或来历不明的食品,生食蔬菜水果要洗净。活动现场共发放宣传资料1300余份,接受现场咨询260余人次,检测样品20批次,所检项目全部合格。

### 夏县

## 婆媳互夸活动倡树文明新风

本报讯(记者 付炎)给婆婆点个赞,夸儿媳一声好,送一件新衣服……端午假期,夏县举办的“传承孝老 孝廉家风 传递文明新风”婆媳互夸会成为许多当地群众热议的焦点。大家一致认为,这种活动有新意、有温度,传承了优良家风,弘扬了文明新风。

为深入推进移风易俗工作,夏县纪委监委、县委宣传部、县妇联和瑶峰镇党委在传统端午节前夕联合举办此次婆媳互夸会,充分发挥榜样引领作用,用身边事例教育引导群众传承家庭美德,让孝廉兴家、勤俭持家等家风家训蔚然成风。

活动中,“全国最美家庭”荣誉获得者

### 盐湖区

## 外卖小哥化身“禁毒宣传员”

本报讯(记者 付炎 通讯员 王浩)“您好,您的外卖到了。禁毒知识顺便了解一下。”近段时间,活跃在中心城区的许多美团外卖小哥有了新身份,那便是禁毒宣传员。

为进一步广泛动员社会力量参与禁毒斗争,连日来,市公安局盐湖分局禁毒大队联合美团外卖,开展“外卖小哥走千户,禁毒宣传进万家”活动,营造了浓厚的禁毒氛围。

活动中,民警和禁毒志愿者向美团骑手发放了禁毒宣传资料,详细介绍毒品的种类、特征、危害以及相关法律法规,并让他们在送外卖过程中,积

## 临猗县纪委监委 监督治理双轮驱动“三个一批重点村”焕发活力

本报讯(记者 付炎)第四批“三个一批重点村”监督治理工作启动以来,临猗县纪委监委总结运用前三批工作经验以及清廉村居创建经验,对猗氏镇西张岳村坚持监督与治理相结合,以正风肃纪的新成效助推乡村振兴工作。

突出“有力有序”,压实齐抓共管“责任链”。按照相关工作方案形成纪委监委工作专班下沉监督,猗氏镇党委全程指导、村“两委”精准落实的三级联动机制。严格

落实“周推进、月调度”“台账式”管理模式,围绕党内生活开展、基础设施建设、环境卫生整治、集体经济发展、精神文明建设、“三务”公开落实6方面开展问题排查,建立问题清单、责任清单、整改清单,层层压实责任,推动形成党员干部齐上阵、合力攻坚的良好态势。

突出“走深走实”,打出监督治理“组合拳”。坚持严实督导,既动真碰

硬点不足,又指导帮助做好整改。下沉一线,开展村主干述职、“群众满意度测评”以及“民主评议党员”等工作,掌握群众基础;走访群众381户,对村党组织建设情况、村级制度完善和落实情况、信访矛盾化解和问题线索办理情况、乡村振兴推进情况等进行摸底研判,收集群众反映问题8个,化解信访矛盾3件;组织党员干部赴县廉政警示教育基地接受教育,用身边人、

身边事警示和教育党员干部守纪律、讲规矩,知敬畏、明底线。

6月11日傍晚,夏县白沙河湿地公园文化广场灯火辉煌,美食摊上人头攒动,人们在悠闲散步、避热纳凉,乐享文化和美食大餐。

近年来,夏县深入践行“两山”理念,推动白沙河生态蓄水与环境修复持续向好,让白沙河湿地公园成为人们休闲娱乐、健身锻炼、消暑纳凉的好去处。

特约摄影 张秀峰 摄

